

Вестник ВМУ. Серия 11. Право, 2023, № 3

Суханова, Е. А. Педагогическое творчество профессора С. М. Корнеева и проблемы преподавания курса гражданского права / Е. А. Суханова // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 3-14. – URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128288/viewer?fdb=890>. – Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье освещается педагогическое и учебно- методическое творчество профессора С. М. Корнеева, в том числе его работа над систематикой курса гражданского права. На этой базе раскрываются основные цели и задачи университетского (высшего) юридического образования в области гражданского права.

Автор: Е. А. Суханова, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ; заведующий кафедрой гражданского права, юридический факультет, МГУ имени М. В. Ломоносова.

Ломакин, Д. В. Научные взгляды С. М. Корнеева на проблему компенсации морального вреда в свете развития цивилистической доктрины и гражданского законодательства / Д. В. Ломакин // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 15-32. – URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128289/viewer?fdb=890>. – Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассматривается эволюция взглядов на проблему компенсации морального вреда в российской и зарубежной цивилистической доктрине. Автор анализирует особенности позиции по вопросу компенсации неимущественного вреда, высказанной профессором С. М. Корнеевым, а также подходы современной правоприменительной практики в делах о компенсации морального вреда.

Автор: Д. В. Ломакин, доктор юридических наук, профессор; профессор кафедры гражданского права, юридический факультет, МГУ имени М. В. Ломоносова.

Синицын, С. А. Институт экспроприации иностранной собственности: de facto & de jure / С. А. Синицын // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 33-54. – URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128290/viewer?fdb=890>. – Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассматриваются вопрос об основаниях и формах международной ответственности государств, реализующих право на экспроприацию как в нарушении общих норм и принципов международного права, так и

ПРАВА

специальных применительно к экспроприации в приложении к интересам и правам частных собственников. На этой проблематике сосредоточено внимание автора в связи со складывающимися негативными тенденциями развития правотворчества в этой сфере не только на национальном, но и на международном уровне.

Автор: С. А. Синицын, доктор юридических наук, профессор РАН; заместитель директора, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации.

Емелькина, И. А. Приватизация жилищного фонда в трудах профессора С. М. Корнеева и современные проблемы приватизации / И. А. Емелькина // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 55-65. – URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128291/viewer?fdb=891>. – Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье анализируется научное наследие профессора С. М. Корнеева, посвящённое приватизации жилищного фонда в Российской Федерации. Показана преемственность идей ученого в действующей доктрине права и закрепление отдельных предложений в современном российском законодательстве.

Автор: И. А. Емелькина, доктор юридических наук, доцент; заведующая кафедрой гражданского права и процесса, юридический факультет имени М. М. Сперанского, Институт права и национальной безопасности, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Гутников, О. В. Конструкция государственных унитарных предприятий как форма обособления имущества публично-правовых образований / О. В. Гутников // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 66-82. – URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128292/viewer?fdb=892>. – Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассматривается проблематика правовой конструкции государственных унитарных предприятий и оценивается вклад профессора С. М. Корнеева в ее обоснование.

Автор: О. В. Гутников, доктор юридических наук, профессор; главный научный сотрудник, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации.

Сударев, Г. А. К соотношению вины потерпевшего и регресса между лицами, причинившими вред / Г. А. Сударев // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. – 2023. – № 3. – С. 97-113. – URL:

ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/article/88128294/viewer?fdb=890>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье ставится проблема соотношения вины потерпевшего и регресса между лицами, причинившими вред. Анализируя исторические и компаративные примеры, автор делает вывод о возможности совместного рассмотрения двух институтов.

Автор: Г. А. Сударев, аспирант кафедры гражданского права, юридический факультет, МГУ имени М. В. Ломоносова.

Шерстобитов, А. Е. Потребительское право в системе современного российского права и законодательства / А. Е. Шерстобитов // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. — 2023. — № 3. — С. 128-144. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128296/viewer?fdb=890>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Статья посвящена определению места потребительского права в системе российского права и в системе российского законодательства.

Автор: А. Е. Шерстобитов, доктор юридических наук, профессор; профессор кафедры гражданского права, юридический факультет, МГУ имени М. В. Ломоносова.

Яблуновская, А. М. Правовое значение грубой неосторожности страхователя или выгодоприобретателя в страховании ответственности / А. М. Яблуновская // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. — 2023. — № 3. — С. 154-170. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128297/viewer?fdb=890>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье анализируется понятие грубой неосторожности в наступлении страхового случая и его правовое значение для страхования ответственности.

Автор: А. М. Яблуновская, аспирант кафедры гражданского права, юридический факультет, МГУ имени М. В. Ломоносова.

Щенникова, Л. В. Право собственности в теории С. М. Корнеева и современные тенденции развития цивилистической науки / Л. В. Щенникова // Вестник Московского Университета. Сер. 11. Право. — 2023. — № 3. — С. 171-180. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88128299/viewer?fdb=890>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Статья посвящена памяти профессора МГУ Сергея Михайловича Корнеева в связи со 100-летием со дня его рождения.

ПРАВА

Автор: Л. В. Щенникова, доктор юридических наук, профессор; заведующий кафедрой гражданского права, юридический факультет, Кубанский государственный университет.